

РЕЦЕНЗИЯ

от проф. д-р Христо Стоянов Бозов, дм,
Медицински факултет, Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ - Бургас
по обявен конкурс за заемане на академична длъжност „доцент“
от Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ - Бургас

1. Данни за конкурса

Конкурсът е обявен по област на висше образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.4. Обществено здраве по научна специалност „Социална медицина и организация на здравеопазването и фармацията“, ДВ, бр. 3 от 09.01.2024 г.

Настоящата рецензия е изготвена в съответствие със Закона за развитието на академичния състав в Република България (ЗРАСРБ), Правилника за прилагане на ЗРАСРБ и Правилник за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в Университет "Проф. д-р Асен Златаров" – Бургас.

Единствен кандидат по конкурса е гл.ас. д-р Бойко Георгиев Миразчийски, дм.

Представеният комплект материали за участие в конкурса е в съответствие с Чл. 67. (2) от Правилник за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в Университет "Проф. д-р Асен Златаров" – Бургас.

1. Кандидат по конкурса

Гл.ас. д-р Бойко Георгиев Миразчийски, дм е роден на 10.02.1966 г. Средното си образование завършва през 1985 г. в Английска езикова гимназия „Гео Милев“ гр. Бургас. През 1993 г. завършва специалност медицина в Медицински университет София (Диплома № 011551/21.12.1993 г.). През 2001 г. придобива специалност

„Хирургия“ в Медицински университет София (Диплома № 007949/01.06.2001 г.). През 2009 г. завършва магистратура „Здравен мениджмънт“ в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ Бургас (Диплома № 107662/02.04.2009 г.). През 2005 г. е завършил курс „Горна и долна ендоскопия“ в Медицински университет Варна, а през 2010 г. – курс по „Управление на бедствия и аварии“ към Военна академия „Г. С. Раковски“ София.

През 2022 г. придобива образователна и научна степен „доктор“ по научна специалност „Социална медицина и организация на здравеопазването и фармацията“ в професионално направление 7.4. Обществено здраве за защитен дисертационен труд на тема „Оценка на риска на качеството на медицинското обслужване – елемент на ефективния мениджмънт в УМБАЛ Бургас АД“ от Медицински университет - София (Диплома № 001037/29.11.2021 г.).

Трудовият стаж на кандидата започва в като хирург в МБАЛ Бургас АД през 1993 г. В периода 2006-2013 г. е заместник директор, а от 2013 до 2014 г. - изпълнителен директор на МБАЛ Бургас АД. В периода 2014-2015 г. е бил управител на МБАЛ Бургасмед ЕООД, 2014-2015 г. хирург към Медицински център II, Бургас, 2016-2017 г. - координатор хирургична дейност към УМБАЛ Бургас АД. От 2017 г. до момента е изпълнителен директор на УМБАЛ Бургас АД.

От 2020 до 2022 г. е асистент, а от 2022 г. – главен асистент по Социална медицина и организация на здравеопазването и фармацията към Медицински факултет в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ Бургас.

2. Обща характеристика на научната, научно-приложната дейност и оценка на личния принос на кандидата

Научните интереси на гл. ас. д-р Бойко Георгиев Миразчийски, дм са насочени към здравна политика, управление на риска, качество на медицинската помощ.

Съгласно представения *Списък с публикации за участие в конкурса* д-р Миразчийски кандидатства със 17 научни труда, сред които 1 самостоятелен монографичен труд, 1 учебник в съавторство, 1 публикувана книга на базата на

защитен дисертационен труд за присъждане на образователна и научна степен "доктор", 1 научна публикация, реферирана и индексирана в световноизвестни бази данни с научна информация (Scopus; Web of Science), 13 в нереферирани списания с научно рецензиране и в сборници с доклади от научни конференции.

Представена е справка за 12 цитирания в научни публикации, от които 2 в реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация и 10 в нереферирани списания с научно рецензиране.

Кандидатът е бил член на екипа по Проект № НИХ-489/2023 „Изследване и приложение 3D технологиите в медицината“, финансиран от фонд НХТД към Научноизследователският институт към Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ Бургас.

Представените за конкурса публикации разглеждат важни и актуални теми, свързани с различни аспекти на общественото здравеопазване и представляват определен интерес за съвременните изследователи: стратегическия мениджмънт, клиничен мениджмънт, управление на качеството, управление на човешките ресурси.

Представените пълнотекстови научни трудове са изцяло в областта на конкурса.

Интерес представлява монографичният труд на гл.ас. д-р Бойко Миразчийски, дм, озаглавен „Ефективен болничен мениджмънт базиран на оценка на риска“. Съдържанието е добре структурирано и онагледено. Богатият практически опит и задълбочените теоретични познания на кандидата са позволили обосновани предложения за практически приложима методология за анализ, оценка на качеството и нов подход за постигане на ефективен болничен мениджмънт, за повишаване на качеството на медицинската услуга, за подобряване здравето на населението и удовлетвореността на пациентите. Д-р Миразчийски е представил риск-базираният подход при осъществяване на контрола на качеството в УМБАЛ Бургас като елемент на ефективния болничен мениджмънт.

Д-р Миразчийски покрива напълно минималните национални изисквания и минималните изисквания в ПУРПНСЗАД на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас за заемане на академичната длъжност „доцент“ в професионално направление 7.4.Обществено здраве. Той има общо **555** точки (при минимално изискване на Университета от **450** точки), разпределени по групите показатели, както следва:

Група от показатели А - **50** точки;

Група от показатели В - **100** точки;

Група от показатели Г – **235** точки (при минимално изискване в ПУРПНСЗАД на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас за поне **220** точки);

Група от показатели Д – **80** точки (при минимално изискване в ПУРПНСЗАД на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ за поне **60** точки);

Група от показатели Е – **90** точки (при минимално изискване в ПУРПНСЗАД на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ за поне **20** точки).

4. Оценка на учебно-преподавателската работа

Съгласно приложената *Справка за учебно-преподавателска дейност* гл.ас. д-р Бойко Миразчийски, дм, провежда обучение по „Социална медицина“ на студентите от специалност „Медицина“ в Университет "Проф. д-р Асен Златаров"– Бургас и има пълно учебно натоварване.

За участие в настоящия конкурс е представил разработено в съавторство „Ръководство по мониториране на качеството в здравеопазването и медицински одит“. Дадените в него практически препоръки за организиране и провеждане на медицински одит чрез оценка на клиничната пътека и концептуален модел за риск мениджмънт, базиран на оценка на риска на качеството на медицинското обслужване заслужават висока оценка.

Считам, че д-р Миразчийски има необходимия преподавателският опит и степен на подготвеност за заемане на академичната длъжност „доцент“.

5. Заключение

Гл.ас. д-р Бойко Георгиев Миразчийски, дм е утвърден учен и има висок авторитет сред професионалната лекарска общност. След като се запознах с предоставените от него материали и научни трудове потвърждавам съответствието на резултатите на кандидата със изискванията на ЗРАСРБ, Правилника за прилагане на ЗРАСРБ и Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в Университет "Проф. д-р Асен Златаров" – Бургас за заемане на академичната длъжност „доцент“ в професионално направление 7.4. „Обществено здраве“. Кандидатът изпълнява минималните национални изисквания в професионалното направление, както и допълнителните изисквания на Университета.

Въз основа на гореизложеното, давам **положителна оценка** на кандидатурата на гл.ас. д-р Бойко Георгиев Миразчийски, дм.

Препоръчвам на научното жури да предложи на Факултетния съвет на Медицински факултет при Университет "Проф. д-р Асен Златаров" – Бургас да избере гл.ас. д-р Бойко Георгиев Миразчийски, дм да заеме академичната длъжност „доцент“ в област на висше образование: 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.4. Обществено здраве по научна специалност „Социална медицина и организация на здравеопазването и фармацията“.

28.03.2024 г.
гр. Бургас

Подпис:
проф. д-р Христо Бозов, дм